

# 涉綁架中國女同胞 1男子落網

## 另外7名同夥仍在逃

本報訊：一名中國男子和其他七名嫌疑人在武六干綁架一名中國女同胞後被捕。

菲國警反綁架組9月13日從武六干一家汽車旅館獲得的閉路電視錄像顯示，兩名中國男子與一名30歲的據稱受害者在一起。

警方表示，這段視頻是嫌犯在收到來自

中國的贖金後釋放受害者時拍攝的。

菲國警公路巡邏隊林巴斯特遣隊的加蘇巴南（Joel Casupanan）中校說：「根據報告，嫌犯獲得了300萬披索。」

菲國警反綁架組和菲國警公路巡邏隊林巴斯特遣隊找到了一輛豪華車，據稱這輛車將受害者帶回了她在大岷區的住所。

加蘇巴南說：「它被貼在臉書市場上出售……車主急於出售這輛車……市場為170萬披索，出價為140萬披索。」

警方在查義市的一個商業區找到了這輛車。公路巡邏隊探員跟蹤並攔截了這輛車，並逮捕了駕駛這輛車的中國男子。

加蘇巴南說：「根據綁架受害者提供的

照片和描述，我們確定了他的身份。」

除了這輛豪華車外，當局還繳獲了一把點45口徑的手槍，這輛車是由於文件可疑而被扣押的。與此同時，嫌疑人在被警方拘留期間否認了這些指控。

目前，參與綁架的另外三名中國人和四名菲律賓人仍在逃。

## 選署將起訴 郭華萍違反選舉法

本報訊：選舉署將對被免職的丹轄省班班社社長郭華萍提出指控，指其在2022年國家及地方選舉中涉嫌作出重大虛假陳述。

此次進展是因為選舉署全體會議採納了其法務部門的建議，決定向地區審判法院對郭華萍提出起訴。

選舉署於10月8日週二向媒體發佈的決議中指出：「本署決定採納法務部門的建議，向合適的地區審判法院對被告郭華萍提出起訴，控告其違反《選舉法》第74條及第262條的相關規定。」

郭華萍的陣營已於9月12日就傳票提交了反駁宣誓書。

在她的回應中，郭華萍表示，此案的起訴過於倉促，而國調局的比對鑑定報告缺乏驗證，這讓「起訴書中的指控的有效性及其真實性產生了疑問」。

然而，選舉署法務部門表示，他們發現有合理的理由，建議對這位被免職的社長提出起訴，指控其提供虛假的資格，並故意試圖誤導選民。

該部門補充道：「根據證據，很明顯有充分理由相信，被告在其報名表中聲明自己是菲律賓公民及丹轄省班班社居民，但事實上並非如此，這已違反了《選舉法》第74條和第262條的規定。」

郭華萍目前面臨貪污、嚴重人口販運、洗錢和逃稅等指控，這些都是與其轄區內的網絡博彩園區有關的指控。

她目前被拘留在巴石市監獄。

早前，監察署已於八月下令免去郭華萍的班班社社長職務。

由於她的生物識別信息與國調局的中國護照持有者郭華萍（Guo Hua Ping）的檔案相符，外交部已吊銷了郭華萍的菲律賓護照。

## 自稱「上帝之子」 紀莫雷競選參議員

本報訊：自稱「上帝之子」的阿波羅·紀莫雷雖然因幾起案件而被拘留，但他昨日託人提交了2025年選舉參議員候選人資格證書。

選舉署署長喬治·加西亞證實了這一點。加西亞告訴記者：「是的，（紀莫雷先生提交了參選證書），通過他的律師馬克·杜仁珍諾提交了參選證書。」

杜仁珍諾後來表示，紀莫雷將推動保護宗教自由。

他說：「人們會為他競選。阿波羅·紀莫雷牧師正在競選菲律賓共和國參議員，因為他想像成解決問題的一部分。他的施政綱領是以神為中心，以菲律賓為中心，以菲律賓人為中心，他的首要任務是宗教自由。」

紀莫雷牧師認為宗教自由是不可侵犯的。政府應該保護聖地不受國家軍隊的侵犯。第二，應當保護窮人，特別是他們的健康，提供免費藥品和醫療服務。紀莫雷牧師將成為菲律賓窮人的參議員。他會很平易近人，願意傾聽他們的意見。他想要高質量的教育和零腐敗。」

杜仁珍諾說，這種主張反映在以紀莫雷為首的宗教團體「耶穌基督王國」中。

杜仁珍諾補充說：「牧師在『耶穌基督王國』所做的事情，他將為所有菲律賓人做同樣的事情。」

紀莫雷面臨的案件包括涉嫌違反《防止虐待、剝削和歧視兒童特別保護法》，以及符合條件的人口販運指控。

他的一些原告是「耶穌基督王國」的前成員。

紀莫雷還面臨涉嫌通過武力、欺詐和脅迫共謀從事性交易以及兒童性交易的指控；以強迫、欺詐和脅迫進行性交易；陰謀；以及在美國走私大量現金的指控。

## 杜特地變卦競選參議員是假新聞

本報訊：據律師巴尼洛（Salvador Panalo）說，有關前總統杜特地撤回參選納卯市長，以參加2025年參議員選舉的報導並不屬實。

巴尼洛是前總統的發言人，他在接受《詢問者網》查詢時表示：「這是假新聞。」他表示，有關前總統將於週二，也就是遞交參選資格證書的最後一天，正式宣布競選參議員的傳聞不是真的。

一位要求匿名的前總統親信也表示，前總統並不會參加參議員選舉。

這位親信確認杜特地目前身處大岷區，但澄清他是「因為一些先前的約定」而在大岷區。杜特地的親信告訴《詢問者網》：「前總統杜特地並未撤回他競選納卯市長的參選資格證書。他不會參加參議員選舉。」



圖為計順市西大街昨日豎起築路牌子，通知司機們前方修路。一名交警也在幫忙指揮交通，確保車輛不會擁堵。

## 中國海警向菲補給船發射水炮 稱依法採取管控措施

<上接頭版>

菲海軍發言人羅伊·文森特·特立尼達少將表示：「是的，我們獲悉中國海警船在巴霍德馬辛洛克（黃岩島）對一艘漁業和水產資源局船隻發射水炮。」

據菲武裝部隊公共事務辦公室稱，週二上午收到了有關該事件的資訊。

特立尼達補充說：「因此，我們都聽取漁業和水產資源局關於該問題的官方聲明吧。」

香港中通社10月8日電：中國海警局新聞發言人劉德軍8日表示，當日，未經中國政府允許，菲律賓3001、3002號船隻意圖侵闖中國黃岩島附近海域。中國海警船全程跟蹤監視，依法採取管控措施，現場操作專業規範、正當合法。

劉德軍說，中國對黃岩島及其附近海域擁有無可爭辯的主權，對相關海域擁有主權權利和管轄權。我們敦促菲方立即停止侵權行徑。中國海警將依法在中國管轄海域持續開展維權執法活動，堅決維護國家領土主權和海洋權益。

黃岩島位於北緯15°07'、東經117°51'海域，距離海南島約600海裡，是中國中沙群島的一部分。早在1935年1月，中國多個官方機構派員組成的水陸地區審查委員會公佈的南海諸島132個島礁沙灘中，黃岩島以斯卡巴羅礁之名，作為中沙群島的一部分被列入中國版圖。而確定菲領土組成和範圍的一系列國際條約無一涉及黃岩島，無一將黃岩島納入菲領土範圍。但菲船隻長期非法侵闖黃岩島海域滋事挑釁。

## 杜特地支持羅德里藝斯競選參議員 洛仁薩納撤回參選證書

本報訊：前文官長羅德里藝斯（Victor Rodriguez）也於週二遞交了參加2025年參議員選舉的參選資格證書。

羅德里藝斯表示，如果能獲得參議院席位，將領導「真正的反對派」。

羅德里藝斯說：「我們從一開始的方向，與我在上一次的選舉中同行的那位，是朝著良好的治理，遏制貪婪和腐敗的方向，而我們所見到的卻是相反的。反向的情況太多了，他們的方向也不同。他們不想遏制貪婪和腐敗。」

羅德里藝斯還表示，他將推動一項決議，授權通過認證的方式進行清算。

他說：「我認為，不論當選與否，無論是菲律賓百姓，大家都應該反對的更重要的事情是肆虐的腐敗和更加肆虐的腐敗。」

羅德里藝斯以獨立候選人身份參選。他曾於2022年被任命為小馬科斯總統的首位文官長，並在該職位上任職不到三個月。

另一方面，選舉署表示，前國防部長洛仁薩納（Delfin Lorenzana）週二撤回競選參議員的參選資格證書。

洛仁薩納於10月7日週一通過代表遞交了他的獨立參選人資格證書。

然而，選舉機構確認他在報名參選最後一天期間撤回了參選資格證書，具體原因尚不明。

選舉署發言人劉良戈（Rex Laudiangco）在一份聲明中表示：「他於今天（2024年10月8日）中午12點13分親自撤回參選資格證書，但未說明撤回的原因。」

## 杜特地重返政壇 菲兩大家族較量更趨激烈

香港中通社記者 李明珠

菲律賓前總統杜特地7日提交競選納卯市長的候選人資格申請，這被視為其重返政壇之舉。受訪學者指出，杜特地回到政壇，重新領導家族政治勢力，是對來自現任總統馬科斯的打擊進行反擊，兩大家族「你來我往」的較量已經白熱化，預計未來菲律賓的政壇可能更加激烈。

當日，杜特地抵達納卯市選舉署辦公室，提交了他的參選證書。納卯市被稱為杜特地家族的大本營，杜特地曾在納卯市擔任市長長達二十年之久。杜特地的兒子塞巴斯蒂安是現任納卯市市長，他將競選副市長。

2022年總統任期結束後，杜特地已宣佈退出政壇，此時他競選納卯市市長被認為標誌著杜特地將重返政壇。

為何杜特地此時返回政壇？中國南海研究院世界海軍研究中心主任陳相砂8日對香港中通社表示，納卯市本身就與杜特地家族淵源頗深，杜特地競選納卯市市長這件事情比較微妙，因為其兒子是現任市長，杜特地完全沒有理由參選，他可能是將此次競選作為重返政壇的重要宣示。這也說明由於馬科斯

猛烈打壓杜特地的勢力，杜特地開始奮起反擊，鞏固家族政治勢力的慾望很強烈，兩大家族「你來我往」的較量已經進入到白熱化階段。將於明年舉行的中期選舉，最受關注的就是參議院24個席位中的12個席位的選舉結果。在部分調查中，杜特地被列為最受歡迎的8位參議員之一，然而他卻流露出退意，否認參選，他說，如果競選參議員，他可能無法應對激烈的全國競選。媒體稱，杜特地家族正在為政治權力而戰。現年79歲的杜特地若是當選，將擔任納卯市市長三年。

杜特地重返政壇會給菲律賓政壇帶來什麼影響？

陳相砂說，納卯市本身就是杜特地的據點，即使他當選市長，也不會有過多直接影響。他競選納卯市市長這件事本身不重要，重要的是這意味著杜特地重新回到政壇，重新開始領導家族的政治勢力，對來自馬科斯的打擊進行一次反擊。預計未來菲律賓的政壇可能更加激烈，雙方會咬得更緊。而中期選舉只是一個開始，菲律賓總統選舉才是雙方真正要角逐的。

## 邦義利南冀回鍋當參議員

本報訊：前參議員弗朗西斯·「基哥」·邦義利南（Francis “Kiko” Pangilinan）昨日提交了參加2025年中期選舉的參議員候選人資格證書。

邦義利南在他的妻子，影后莎倫·禮禮香（Sharon Cuneta）的陪同下提交了他的參選證書，他說他將努力降低大米和其他基本商品的價格，就像他在前總統亞諾諾三世執政期間作為總統食品安全顧問所做的那樣。

他說：「如今，大米價格高企再次成為一個大問題。這就是為什麼我想恢復我們以前所做的，」並補充說，亞諾諾政府能夠在2014年的一年內將大米通脹從15%降至0.8%。

邦義利南在2022年的選舉中競選副總統，但輸給了莎拉·杜特地（Sara Duterte）。

他在選舉前的民意調查中落後，但邦義利南仍然不為所動。

他說：「民意調查與選舉日的結果不同。有些人一開始排名靠前但輸了，有些人一開始排名靠後但贏了。這是一場艱苦的戰鬥，但我們必須全力以赴。我們將呼籲投票。我們將努力使每一張選票都有意義。」

邦義利南於2001年至2013年擔任參議員，2016年至2022年再次擔任參議員。

他本應在2022年競選參議員連任，但他被任命為反對派派旗手麗妮·羅貝禮道的競選夥伴。

## 小馬簽新法 發展國防設備自給自足

本報訊：小馬科斯總統週二簽署了《自給自足國防姿態振興法》，這是其政府的重點優先法案。

簽署儀式在馬拉干鄔宮的典禮廳舉行，正值總統即將出發前往老撾萬象參加第44屆和第45屆東盟峰會及相關峰會的幾小時前。

小馬科斯表示，這部法律不僅限於武器或設備的開發，而是旨在建立一個框架，使菲律賓能夠減少依賴、增強韌性和更好地準備應對挑戰。

小馬科斯在演講中說：「這是致力長期發展國防工業，以支持我們國家的防務需求。對於一個身處地緣政治變動和不穩定的國家來說，這是一個合乎邏輯的進步。」

小馬科斯指出，這項新法律擴展了菲律賓對國防的視野。

他說：「我們不僅僅關注坦克和步槍；我們正在建立能力，直接應對這些非傳統的威脅。這意味著發展反應迅速且具有預測性的系統和策略，讓我們能夠搶先一步，防範那些想要傷害菲律賓的人。」

這項法律旨在發展國防工業及其在本地生產先進軍事武器和設備的能力。

根據這部法律，國防部被賦予制定和實施自給自足國防姿態計劃的任務，以振興國防工業，滿足國內短期、中期和長期的國防設備需求。

該計劃旨在增強菲律賓的產業基礎能力和勞動力，增加供應鏈，促進國防創新，改善信息共享，鼓勵標準化，減少合作障礙，並減輕潛在脆弱性。

自給自足國防姿態計劃將包括為有效應對和處理化學、生物、放射性、核子和網絡攻擊或事件而設計的物資、資本設備、備件和配件。

通過這部法律，國防部希望消除或至少減少在獲得國防設備時對外國軍事的依賴。

隨著法律的頒布，國防科技研究與產業發展次長辦公室將會成立。這個辦公室將進行研究和開發，以促進創新，並推動技術進步，以支持國防目標。

國防科技研究與產業發展次長辦公室還希望建立公私合作關係；建立國內和外國合作；並為國防工業的發展提供建議。

## 陸軍：美中導系統繼續留菲

本報訊：菲軍方週二表示，美國的「堤豐中程導彈發射系統」在「盾牌」（Salaknib）聯合軍事演習後仍留在菲律賓。當被問及美國的導彈系統是否仍在菲律賓時，菲陸軍發言人路易·德馬阿拉上校說：「是的，我相信是這樣的。」

他補充說：「『盾牌』已經結束，菲律賓軍隊目前正在評估整個訓練。至於中程能力，我將聽從更高一級總部的未來部署，因為這仍然是菲律賓和美國的共同決定。」

據德馬阿拉說，「盾牌」在9月的最後一周完工。美國中程導彈系統最初於4月在菲律賓部署，用於美菲聯合演習「盾牌」的第一階段。

美國和菲律賓武裝部隊在4月和5月舉行的「肩並肩」聯合演習中也使用了它。

美國導彈系統可以發射包括SM-6導彈和戰斧在內的導彈，射程超過1600公里。